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Ata da Septuagésima Terceira Reunião da 

Primeira Sessão Ordinária do Segundo Período 

da Vigésima Legislatura, realizada no dia 09 de 

Dezembro de 2025. 

Aos nove dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça XV 

de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal de 

Valença, sob a Presidência do Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo 

Ávila Dudu), os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Fábio Antônio 

Pires Jorge (Fábio Antônio), Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), Felipe 

Fulgencio Farias (Felipe Farias), João Victor Dias Alves (João Vitor Larry), 

Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de Valença), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), Márcio da Silva (Marcinho da Varginha), Maykon Felipe dos Santos 

Gonçalves de Oliveira (Maykon do Vadinho), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago 

Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor). Em seguida, o Presidente convidou a 

todos para rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou ao 2º. Secretário, Fabrício Silva 

Machado, que fizesse a chamada dos Vereadores, respondendo a presença os Edis: 

Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Eduardo Lima Santana de Ávila 

(Eduardo Ávila Dudu), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), Fabrício Silva 

Machado (Fabrício Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), João Victor 

Dias Alves (João Vitor Larry), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de Valença), José 

Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Márcio da Silva (Marcinho da 

Varginha), Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira (Maykon do 

Vadinho), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago 

Macgregor).  Havendo quórum legal, o Presidente Eduardo Lima Santana de 

Ávila iniciou a leitura do expediente, que constou do seguinte: Dispensa da leitura 

da ata da sessão do dia 04/12/2025 e aprovação da mesma, passando a leitura ao 

2º. Secretário, Fabrício Silva Machado. Projeto de Resolução nº. 49/2025, de 

09/12/2025, do Vereador João Victor Dias Alves, que Título Honorífico 

de Cidadão Valenciano ao Sr. Wilson Barbosa de Melo, e dá outras 

providências. O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação para exarar parecer. Projeto de Resolução nº. 50/2025, 

de 09/12/2025, do Vereador João Victor Dias Alves, que Título 

Honorífico de Cidadão Valenciano ao Sr. Bruno Rodrigues, e dá outras 

providências. O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação para exarar parecer. Parecer da Comissão de Educação 

e Cultura ao Projeto de Lei Ordinária nº. 166/2025, de 18/09/2025, dos 

Vereadores Salvador de Souza e José Amauri Ferreira Lima, que dispõe 

sobre alteração da Lei nº. 3762/2024, passando a reconhecer os Povos de 

Terreiros como Patrimônio Cultural e Imaterial do Município de Valença, 

instituindo diretrizes para sua valorização, proteção e promoção, 

instituindo a Marcha Municipal das Religiões de Matriz Africana no 

Município de Valença e dá outras providências, opinando pela regular 
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tramitação do projeto, sugerindo sua aprovação pelo plenário desta Casa 

Legislativa. O projeto será encaminhado para primeira discussão na 

Ordem do Dia desta data. Parecer da Comissão de Educação e Cultura ao 

Projeto de Lei Ordinária nº. 191/2025, de 23/10/2025, do Vereador Thiago 

Ribeiro Mac Gregor, que institui o Dia Municipal de Bandas e Fanfarras e 

a Política Municipal de Bandas e Fanfarras de Valença-RJ – PMBF e dá 

outras providências, opinando pela regular tramitação do projeto, 

sugerindo sua aprovação pelo plenário desta Casa Legislativa. O projeto 

será encaminhado para primeira discussão na Ordem do Dia desta data. 

Requerimento n°. 345/2025, de 09/12/2025, do Vereador José Amauri 

Ferreira Lima, solicitando o envio de Moção de Aplausos à Associação de 

Umbanda e Candomblé de Valença. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 346/2025, de 09/12/2025, do Vereador Salvador de Souza, 

solicitando o envio de Moção de Aplausos ao Sr. Kaique Florêncio Medeiros, 

em reconhecimento à sua extraordinária trajetória de superação, coragem e 

transformação pessoal. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento verbal 

do Vereador Felipe Fulgencio Farias, solicitando o envio de Moção de 

Aplausos à Sra. Irma, Subprefeita de Santa Isabel do Rio Preto, pelo excelente 

trabalho que vem desenvolvendo junto ao distrito. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Indicação n°. 850/2025, de 09/12/2025, do Vereador Átila Paiva Pereira, ao 

Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e à 

Secretaria competente, solicitando que seja providenciado um abrigo de 

passageiros para os usuários do transporte público, no Jardim da Estação, 

local onde atualmente funciona o ponto provisório de ônibus de diversas 

linhas, enquanto ocorrem as obras de reforma da Rodoviária Princesa da 

Serra. Indicação n°. 851/2025, de 09/12/2025, do Vereador Átila Paiva 

Pereira, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva e ao Secretário Municipal de Ordem Pública, Defesa Civil e Transporte, 

solicitando que seja revista e estudada a situação de conversão perigosa que os 

veículos estão realizando para acessar o estacionamento da Casa do Arroz, 

quando oriundos da Av. Geraldo de Lima Bastos, da Rua Dr. Souza Nunes e 

da Av. Professora Silvina Borges Graciosa. Indicação n°. 852/2025, de 

09/12/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, ao Secretário Municipal de 

Serviços Públicos, Paulo Cesar Pereira de Souza, solicitando o reparo de 

bueiro em alto relevo, em buracos existentes e limpeza na Rua Santa Rita de 

Cássia, situada na subida do Cruzeiro, pelo lado da Rua Getúlio Vargas. 

Indicação n°. 853/2025, de 09/12/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, 

ao Secretário Municipal de Serviços Públicos, Paulo Cesar Pereira de Souza, 

solicitando reparos e manutenção na quadra esportiva localizada no Bairro 

Carambita. Indicação n°. 854/2025, de 09/12/2025, do Vereador Fabrício 

Silva Machado, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva, sugerindo a implementação de placas com QRCode nos 
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postes de iluminação pública do Município de Valença, que direcionem 

diretamente a canal de atendimento via whatsapp da Prefeitura, vinculado à 

Secretaria Municipal de Serviços Públicos, a fim de permitir que o cidadão 

informe quando uma lâmpada estiver queimada, contribuindo para uma 

resposta mais ágil e eficiente do Poder Público. Indicação n°. 855/2025, de 

09/12/2025, do Vereador João Victor Dias Alves, ao Secretário Municipal de 

Agricultura, Pesca e Pecuária, Pedro Paulo Magalhães Graça, solicitando a 

realização de serviços de limpeza das margens, patrolagem e colocação de 

escória na estrada da Fazenda São Luiz, localizada no Bairro São Luiz. 

Indicação n°. 856/2025, de 09/12/2025, do Vereador José Amauri Ferreira 

Lima, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva, solicitando que seja realizada a limpeza do córrego existente e a 

reconstrução da ponte localizada na Rua Helena Aléssio Lopes, no Bairro de 

Fátima, no trecho compreendido entre os nºs. 69 e 162.  Indicação n°. 

857/2025, de 09/12/2025, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando que 

seja realizada a limpeza e capina da Rua Barão de Souza Lima, bem como o 

conserto dos passeios e do calçamento ao longo de toda a via. Indicação n°. 

858/2025, de 09/12/2025, do Vereador Márcio da Silva, ao Prefeito Municipal 

de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia à Secretaria 

Municipal de Serviços Públicos, para que sejam adotadas as providências 

necessárias, visando ao manejo adequado das águas pluviais na Rua Antônio 

Aleixo, em frente ao nº. 258, Bairro Varginha. Indicação n°. 859/2025, de 

09/12/2025, do Vereador Márcio da Silva, ao Prefeito Municipal de Valença, 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia à Secretaria Municipal de 

Serviços Públicos e à Secretaria Municipal de Turismo, solicitando poda de 

árvores, limpeza geral, manutenção revitalização de todo o entorno da torre e 

de seu acesso, localizados na Serra dos Mascates. Indicação n°. 860/2025, de 

09/12/2025, do Vereador Márcio da Silva, ao Prefeito Municipal de Valença, 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia à Secretaria Municipal de 

Serviços Públicos, solicitando a realização de serviços de limpeza, poda de 

árvores e roçagem em toda a extensão da Rua Jacy César Pentagna, localizada 

no Bairro Torres Homem. Indicação n°. 861/2025, de 09/12/2025, do 

Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao Prefeito Municipal de Valença, 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia ao Secretário Municipal de 

Obras e Planejamento Urbano, Carlos José Ramos de Jesus, solicitando a 

instalação de piso emborrachado ou grama sintética no parquinho da Escola 

Municipal Professora Maria da Glória Giffoni, no Bairro São Francisco. 

Indicação n°. 862/2025, de 09/12/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac 

Gregor, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva, com cópia ao Secretário Municipal de Assistência, Esporte e 

Envelhecimento Saudável, Bernardo Souza Machado, solicitando a instalação 

de bancos de reserva no campo do Bairro São Francisco. Indicação n°. 

863/2025, de 09/12/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao 

Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com 
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cópia ao Secretário Municipal de Cultura e Turismo, Antônio Carlos da Silva, 

solicitando a instalação de placas turísticas na Praça XV de Novembro 

(Jardim de Baixo), contendo informações sobre sua história, paisagismo e 

elementos patrimoniais. Indicação verbal do Vereador Jocimar Vidal Peixoto, 

solicitando limpeza, capina, roçagem e pintura de meio-fio nas Ruas Sebastião 

Cosate e 27 de Novembro, no Bairro João Dias. Indicação verbal do Vereador 

Jocimar Vidal Peixoto, solicitando a instalação de extensão de iluminação em 

toda a Rua João de Paula Rangel, no Bairro Cambota. Indicação verbal do 

Vereador Felipe Fulgencio Farias, solicitando a revitalização da academia ao 

ar livre, no Distrito de Santa Isabel do Rio Preto. Indicação verbal do 

Vereador Felipe Fulgencio Farias, solicitando análise para troca da tubulação 

de esgoto, na Rodovia Prefeito Clóvis Corrêa, especificamente no 

acostamento, no Bairro do Canteiro, com referência ao nº. 26545, pelo 

frequente vazamento de esgoto. Indicação verbal do Vereador Salvador de 

Souza, à Empresa de Transporte Público, solicitando incluir mais três horários 

de ônibus, em caráter experimental, para o Bairro São Luiz. Todas as 

Indicações foram deferidas pela Presidência e serão encaminhadas aos órgãos 

competentes. Logo após, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila passou o 

uso da Tribuna aos Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador Thiago 

Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor) cumprimentou a todos. Comentou 

que semana passada esteve no Distrito de Santa Isabel do Rio Preto, onde foi 

há alguns meses, na captação de água do Monte Verde, onde os moradores 

tinham feito um relato sobre as péssimas condições do local. Disse que no 

vídeo que fez colocou que a solução lá passa por três estágios (curto, médio e 

longo prazo). Agradeceu ao Deputado André Corrêa, por ter atendido essa 

solicitação do Limpa Rio lá no Distrito de Santa Isabel. Disse que ainda está 

faltando a parte de cercar a área. Falou que as duas coisas que prometeu a 

curto prazo, uma foi cumprida e a outra está sendo cumprida. Disse que a 

médio e longo prazo precisa fazer uma ETA no local. Comentou que também 

visitou o Hospital de Santa Isabel. Informou que hoje tem uma reunião nessa 

Casa com os produtores rurais da agricultura familiar. Com relação à questão 

da água, disse que votou com grande responsabilidade, apesar de ser um voto 

impopular, mas não se omitiu. Explicou que a empresa hoje está em Valença 

por causa de um TAC – Termo de Ajuste de Conduta, do Ministério Público, e 

ela vai continuar até que haja uma licitação no ano que vem. Disse que a 

empresa solicitou reajuste de tarifa e em momentos passados o reajuste foi 

muito maior que esse. Falou que quer que o Sr. Erasmo, proprietário da Cia.  

da Água, saiba que a sua responsabilidade com a população valenciana 

também aumentou a partir desse aumento. O Vereador Átila Paiva Pereira 

(Átila de Parapeúna) cumprimentou a todos. Fez um apelo ao Prefeito Saulo 

Corrêa, solicitando-lhe que receba o pessoal da educação, porque como viu 

ontem nas redes sociais é muito triste a situação em que os professores se 

encontravam. Disse que o Saulo é uma pessoa de diálogo. Falou que precisa 

tratar a educação com educação. O Vereador Salvador de Souza (Dodô) 

cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre a indicação que apresentou 
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hoje, à Empresa de Transporte Público, solicitando incluir mais três horários 

de ônibus, em caráter experimental, para o Bairro São Luiz. Comentou que 

hoje teve uma reunião muito proveitosa no Bairro Jardim Valença, 

representando a Comissão de Saúde. Disse que sua finalidade é representar a 

população, ajudar e estar do lado. Com relação à questão da água, disse que 

também aprovou o projeto que veio para essa Casa. Explicou o que causou a 

falta d’água em alguns bairros nesse final de semana. Explicou o reajuste da 

água. O Vereador Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio) cumprimentou a 

todos. Agradeceu ao Prefeito Saulo Corrêa, pela reforma que foi iniciada na 

terça-feira passada, na UBS do Distrito de Conservatória. Disse que luta muito 

pelos hospitais de Conservatória e Santa Isabel. Falou que os bons exemplos 

em Valença não são colocados para fora; disse que conhece alunos da rede 

pública de ensino de Valença passando em Faculdade Federal de Medicina. 

Relatou que dois alunos de Conservatória ganharam um concurso de robótica, 

no ano passado, que foi realizado na Marina da Glória. Disse que a categoria 

da educação está certíssima em lutar pelos seus direitos, mas o diálogo tem 

que começar com respeito mútuo. Falou que tem certeza de que isso tudo tem 

que acabar bem, até em prol das famílias e das crianças que necessitam de 

terminar o ano letivo. Desejou felicidades ao ex-presidente e Vice-Presidente 

do Hospital Gustavo Monteiro Junior, Sr. Magno, por seu aniversário ontem. 

Abordou a dificuldade financeira que está o Hospital Gustavo Monteiro 

Junior, de Conservatória e o Hospital de Santa Isabel do Rio Preto, que são 

dois hospitais fundamentais para o Município de Valença. O Vereador Felipe 

Fulgencio Farias (Felipe Farias) cumprimentou a todos. Fez menção ao 

requerimento de Moção de Aplausos que apresentou hoje, à Sra. Irma, 

Subprefeita de Santa Isabel do Rio Preto, pelo excelente trabalho que vem 

desenvolvendo junto ao distrito. Fez menção a uma indicação que apresentou 

hoje, para a revitalização da academia ao ar livre, no Distrito de Santa Isabel 

do Rio Preto. Fez menção também à outra indicação apresentada, para análise 

para troca da tubulação de esgoto, na Rodovia Prefeito Clóvis Corrêa, 

especificamente no acostamento, no Bairro do Canteiro, com referência ao nº. 

26545, pelo frequente vazamento de esgoto. Agradeceu ao Prefeito Saulo 

Corrêa, pelo reparo dos bancos da Praça Visconde do Rio Preto (Jardim de 

Cima). Comentou que esteve ontem em agenda com o Deputado Federal 

Áureo Ribeiro, que é o coordenador da bancada do Estado do Rio de Janeiro 

na Câmara de Deputados e ao Presidente Estadual do seu partido, 

Solidariedade. Fez menção ao término das comemorações que aconteceram no 

último domingo, dia 07, inclusive com descerramento da placa comemorativa 

dos 100 anos da Diocese de Valença, e foi celebrada uma missa pelo Cardeal 

Dom Orani Tempesta. Comentou que na sessão passada foi votada a questão 

do aumento da tarifa de água; disse que votou de maneira consciente, que era 

o melhor para Valença. Esclareceu à população valenciana da situação da 

empresa que hoje é responsável pelo abastecimento de água no município. 

Disse que tem tranquilidade que votou com responsabilidade. O Vereador 

João Victor Dias Alves (João Vitor Larry) cumprimentou a todos. Com 
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relação à água, disse que o problema maior é que a empresa está em regime de 

contrato emergencial. Falou que não tem justificativa que precisa aumentar, 

senão a empresa para, se passou mais um ano sem licitar a água. Disse que a 

empresa hoje não atende as demandas da água do município, fornecendo uma 

água barrenta e, o pior, muitas vezes tendo o desabastecimento. Falou que 

indagou sobre a falta de água no Vadinho Fonseca e Santa Rosa 2; disse que 

lhe informaram que é um problema crônico; falou então que se faça o 

investimento necessário; disse que foram 4 dias sem água e em outros bairros 

também; falou que é por isso que tem que ser licitado. Explicou que seu voto 

foi um voto de protesto, para que tenha licitação. Falou que tem que ser feito 

os investimentos necessários, e quando há uma licitação vai buscar pelo 

melhor preço. Voltou a dizer que cobrar e votar contra não é ser populista, e 

sim, ter seu posicionamento. Falou que o problema é dar aumento em um 

contrato emergencial. Agradeceu o asfalto que está iniciando na Rua Otorino 

Rodigueri, no Bairro Cambota, que foi um pedido seu. Disse que vai exaltar as 

coisas boas e cobrar o que estiver errado, sempre com educação e parcimônia. 

Agradeceu ao Deputado André Corrêa, que fez essa mobilização de asfalto em 

todo o munício, e em especial hoje no Bairro do Cambota, com mais uma rua 

sendo contemplada. Agradeceu ao Prefeito Saulo, pelo desprendimento. O 

Vereador Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de Valença) cumprimentou a todos. 

Fez menção a uma das indicações que apresentou hoje, solicitando limpeza, 

capina, roçagem e pintura de meio-fio nas Ruas Sebastião Cosate e 27 de 

Novembro, no Bairro João Dias. Fez menção também a outra indicação 

apresentada, solicitando a instalação de extensão de iluminação em toda a Rua 

João de Paula Rangel, no Bairro Cambota. Disse que fez um requerimento em 

uma sessão passada que é importante mencionar, que foi o requerimento 

solicitando a viabilidade do município fazer compra de energia de usinas 

solares ou a viabilidade de se construir uma usina solar no município, para 

poder diminuir a conta de energia elétrica, e com isso ter uma economia e 

gerar receita para os cofres públicos e parte desse recurso também ser 

repassado e investido em atenção e tratamento a pessoas neurodivergentes. 

Disse que tem consciência de tudo aquilo que tem feito e as votações que faz 

aqui não é obrigado a votar, como muitas pessoas falam. Falou que vota de 

forma consciente. Disse que sempre se colocou à disposição para poder ajudar 

e poder atender, só que infelizmente as pessoas querem fazer denúncias e 

querem fazer as coisas pelas redes sociais. Falou que a pessoa que não tem 

capacidade para ouvir, não tem o direito de falar. Citou um Provérbio que 

carrega: “O sábio procura o conhecimento, mas a boca dos insensatos se 

alimenta de estupidez”. Acha que o diálogo é o melhor caminho. O Vereador 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu) fez menção 

à votação que aconteceu na semana passada e a repercussão da mesma. Disse 

que em Barão de Juparanã tem um problema muito grande, primeiro porque a 

Estação de Tratamento de Água está obsoleta e não trata a água como deveria 

tratar, porque hoje a vazão é muito grande. Teceu comentários a respeito. Fez 

menção à saída da CEDAE de Valença, dizendo que a forma abrupta como a 
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mesma saiu foi errada. Disse que hoje tem um problema de falta de água, 

porque não deixaram fazer os investimentos que precisava. Falou que foi 

contra. Disse que aumento acontece todos os anos. Falou que precisam lutar 

pela qualidade de água. Falou que precisam apertar para ter a licitação, para 

vir os investimentos para Valença. Disse que aprovar aumento é fichinha, mas 

precisam lutar por qualidade de água. Falou que não tem dúvidas que antes de 

acabar essa gestão esse investimento vai começar, mas não podem esquecer de 

quem passou e não fez nada, e são os mesmos que hoje culpam o aumento de 

10% da qualidade. Disse que os Vereadores não devem ter medo de falar a 

verdade. Falou que precisam fazer política com seriedade. Disse que já 

marcou uma reunião hoje com o responsável pela EMBRAPA, para tentar ver 

o que podem fazer para tentar melhorar. Falou que se está ruim com a Cia. da 

Água é pior sem ela. Informou que o trem iluminado da MRS vai parar na 

estação de Barão de Juparanã, onde o Papai Noel vai descer um pouquinho, 

para tirar fotos. Avisou que amanhã vai estar no podcast do Nem, a partir das 

19 horas; agradeceu ao Nem, que é assessor do Vereador Dodô. Logo após o 

uso da Tribuna, passou-se para a Ordem do Dia. O Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila solicitou ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado, que fizesse a 

chamada dos Vereadores, respondendo a presença os Edis: Eduardo Lima Santana 

de Ávila (Eduardo Ávila Dudu), Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), 

Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), João Victor Dias Alves (João Vitor Larry), 

Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de Valença), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), Márcio da Silva (Marcinho da Varginha), Maykon Felipe dos Santos 

Gonçalves de Oliveira (Maykon do Vadinho), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago 

Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor). Ausentes os Vereadores Átila Paiva 

Pereira (Átila de Parapeúna) e Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio). Em 

segunda discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 145/2025, de 

26/08/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, que estabelece vedação 

à nomeação, designação ou permanência em funções públicas com contato 

direto com crianças e adolescentes de pessoas condenadas, com sentença 

transitada em julgado, por crimes praticados contra menores de idade, no 

âmbito do Município de Valença/RJ. Sem que ninguém quisesse discutir, 

o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por dez votos. Em 

segunda discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 188/2025, de 

23/10/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, que institui o Programa 

“Empresa Amiga do Esporte” no âmbito do Município de Valença-RJ e dá 

outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

colocado em votação, sendo aprovado por dez votos. Em segunda 

discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 146/2025, de 

26/08/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, que dispõe sobre a 

aplicação do IPTU Progressivo no Tempo no Município de Valença/RJ, 

conforme o Art. 182, §4º da Constituição Federal e o Estatuto da Cidade e 

dá outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

colocado em votação, sendo aprovado por dez votos. Em segunda 

discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 189/2025, de 
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23/10/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, que institui o Dia 

Municipal do Entregador de Aplicativo, no âmbito do Município de 

Valença-RJ, e inclui a data no calendário oficial de eventos do município. 

Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, 

sendo aprovado por dez votos. Em primeira discussão o Projeto de Lei 

Ordinária nº. 166/2025, de 18/09/2025, dos Vereadores Salvador de Souza 

e José Amauri Ferreira Lima, que dispõe sobre alteração da Lei nº. 

3762/2024, passando a reconhecer os Povos de Terreiros como Patrimônio 

Cultural e Imaterial do Município de Valença, instituindo diretrizes para 

sua valorização, proteção e promoção, instituindo a Marcha Municipal das 

Religiões de Matriz Africana no Município de Valença e dá outras 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

encaminhado para segunda discussão e votação na próxima sessão, dia 

11/12/2025. Em primeira discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 

191/2025, de 23/10/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, que 

institui o Dia Municipal de Bandas e Fanfarras e a Política Municipal de 

Bandas e Fanfarras de Valença-RJ – PMBF e dá outras providências. Sem 

que ninguém quisesse discutir, o projeto foi encaminhado para segunda 

discussão e votação na próxima sessão, dia 11/12/2025. Nada mais havendo 

a tratar, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila encerrou a sessão.             

Eu,                      , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente Técnico Legislativo, 

que redigi e digitei. E eu,                    , Fabrício Silva Machado,  2º. Secretário, 

subscrevo. Valença-RJ, 09 de Dezembro de 2025. 

 

 


